

Табаченко



Иван Иванович

Табаченко Андрей

Иванович

Ветераны

Мы сидели в ослепительно залитой майским солнцем веранде дома Ивана Ивановича Табаченко. Мы - это хозяин дома с супругой Ольгой Карповной и его родной брат Андрей Иванович.

Внучка Ивана Ивановича, шестилетняя Галинка, принесла кожаную сумочку и, открыв ее, высыпала на стол содержимое. На новой клеенке в солнечных лучах зажглись, не потеряв еще блеска, боевые ордена и медали деда. И как бы в подтверждение, что только хозяин их - дед, Галя разложила перед нами удостоверения к боевым наградам. И тут же она увлекла в комнату бабушку, требуя поесть чего -нибудь вкусного. А уже в дверях мне сказала, лучезарно улыбаясь черными глазами:

- Моя мама шеф-повар, а папа шофер...

Иван Иванович незаметно смахнул шершавой рукой навернувшуюся слезу.

- Вот ведь внуки, все знают... Да, счастливые они теперь...

...Отец семьи Табаченко приехал с Украины в начале 1900 года в Сибирь на большие и свободные земли. Здесь и родились, кроме других детей, два брата, которых называли Ваней и Андреем.

И как ни трудным было их детство, уже после революции получил Иван профессию агронома. Сеял и убирал хлеб вплоть до войны. А уж с первого дня начала Отечественной ушел с братом Андреем защищать Родину. Война разбросала их по разным фронтам.

- Теперь вот меня называют ветераном войны. Это так... Вернулся домой только в сентябре сорок пятого, - вспоминает Иван Иванович. - Прошел, защищая и освобождая пять иностранных государств. Как воевал?

В руках у меня Грамота командования 86 гвардейского полка Николаевской Краснознаменной дивизии. Вот несколько слов из ее текста:

«...Гвардии сержант, начальник рации Табаченко Иван Иванович с начала формирования дивизии, с 1941 и по 1945 годы, воевал в ней. За это время получил 10 благодарностей от Верховного Главнокомандующего».

А Иван Иванович, агроном по профессии, в те долгие военные годы видел, как горели поля, шел через сожженные города и деревни, видел убитых детей, стариков, женщин. И от всего этого у него сердце обливалось кровью. Вот почему в сорок третьем году на станции Калач, что под Сталинградом, перед жестоким боем он подал заявление в партию.

- Политруку, а потом членам бюро я сказал: «Буду мстить фашистам до последней капли крови. И если погибну, то только коммунистом». И вот видите - не погиб. После войны вернулся домой. Снова до пенсии растил хлеб.

А к этому времени его внучка Галя разыскала и показала награды деда за мирный труд. И был тут орден «Знак почета».

Высокой наградой была удостоена славная труженица - мать, его супруга Ольга Карповна. Правительство наградило ее «Медалью материнства» I степени.

Короче оказался боевой путь у его брата Андрея Ивановича. В жарком бою его так контузило, что около года «скитался» по госпиталям. А потом врачи вынесли самое горькое для солдата решение: «Негоден в Действующую армию». И хотя мог уехать домой сразу, все - таки два года работал при госпитале.

- И посмотрелся я на тех, кого привозили с передовой, - вспоминает Андрей Иванович. - Будь проклята война навсегда!

И все - таки скромные эти люди - ветераны войны и труда. Они говорят больше о бывших воинах - односельчанах. С уважением назвали тех никитинцев, которые защищали Отечество. Среди них братья Григорий и Алексей Кротовы, Виктор Чечуков, Илья Новиков, Максим Кривошеев и другие.

...А шестилетняя внучка Галка все смеется, щурится от яркого солнца. И теперь уже Андрей Иванович достает платок и вытирает скупую мужскую слезу. Он вспомнил, как с женой Марией Федоровной на десять своих детей делили паек черного хлеба в триста, а то и меньше граммов.

...Я тоже видел сквозь пелену слез, как делили хлеб в концлагере, который принес Андрей Соколов. Фильм называется «Судьба человека». Земной поклон вам, ветераны войны и труда.

*В.. Кадачигов,
Кольцовский совхоз.*

Литература:

- 1.Кормиловский район [Текст] // Солдаты Победы. – Омск. – 2002. – Т.6. – С. 80.
- 2.Кадачигов, В. Ветераны [Текст] / В. Кадачигов // Нива. – 1973. – 8 мая. – С. 2.